

习近平会见多米尼克总理斯凯里特

新华社北京3月25日电 3月25日下午,国家主席习近平在人民大会堂会见来华进行正式访问的多米尼克总理斯凯里特。

习近平指出,多米尼克是加勒比地区重要国家,也是中国在该地区值得信赖的好朋友、好伙伴。建交20年来,中多始终相互尊重、平等相待,政治互信不断增强,各领域交流合作蓬勃开展,人民友谊日益深厚,中多关系已经成为南南合作的典范。中方高度赞赏多方始终坚定对华友好,愿同多方一道,总结过去20年两国关系发展的成功经验,加强发展战略对接,把友好关系转化为合作共赢的动力,推动中多关系收获更多成果,更好造福两国人民。

习近平强调,中多关系顺利发展的关键,在于两国间有高水平政治互信,在涉及彼此核心利益和重大关切问题上相互理解、相互支持。中方坚定支持多米尼克人民走符合本国国情的发展道路,愿同多方密切友好交往,加强治国理政经验交流。欢迎多方搭乘中国式现代化的快车,拓展两国经贸、基础设施建设、农业、医疗卫生等领域合作。中方愿继续为多米尼克经济社会发展提供力所能及的帮助。中方愿同多方扩大人文交流,欢迎更多多米尼克青年学生来华深造,将继续向多方提供奖学金和培训等机会。双方要共同建设好多米尼克国立大学孔子课堂,探讨在多开展职业技术培训合作。

习近平强调,中方倡导平等有序的世界多极化和普惠包容的经济全球化,主张国家不分大小、强弱,都是国际社会的平等成员。中方重视小岛屿发展中国家在气候变化领域的关切和诉求,支持多米尼克在国际和地区事务中发挥积极作用,愿同多方加强协调配合,深化南南合作,维护发展中国家共同利益,推动构建人类命运共同体。中方高度重视同加勒比国家关系,赞赏多方担任加勒比共同体轮值主席期间为推动中加合作发挥重要作用,愿继续支持加勒比地区国家谋求国家繁荣发展、增进民众福祉。

斯凯里特表示,20年前我作出同中国建立外交关系的正确决策,很高兴在庆祝中建交20周年之际再次访华。中多关系基于相互信任、相互尊重、相互支持。20年来中多关系内涵不断丰富,成果十分丰硕。中国作为伟大的国家,不仅在扶贫、发展等领域取得举世瞩目的成就,而且为多米尼克等拉美国家和世界的和平与发展作出重要贡献。感谢中方在人民遭受自然灾害和新冠疫情之际始终坚定同多人

民站在一起,第一时间提供宝贵帮助和支持。中国的支持与合作,在多米尼克随处可见,极大助力了多方维护本国的独立与发展。多方高度赞赏和钦佩习近平主席提出的构建人类命运共同体理念和系列全球倡议,这对于当今世界加强团结合作、共促发展繁荣至关重要。多方坚定恪守一个中国原则,支持中国实现完全统一的正义事业,反对任何干涉中国内政的行为。多方愿同中方加强战略沟通,深化人民友谊,加强全面合作,做全天候的战略伙伴,将中多关系提升到更高水平。多方愿继续为促进加勒比国家同中国关系发展发挥积极作用。多方也期待同中方密切在国际事务中的沟通协调,积极落实系列全球倡议,共同维护国际公平正义,为促进世界和平与发展作出积极贡献。

王毅参加会见。

联合国安理会通过决议 要求加沙斋月停火

本报讯 当地时间3月25日,联合国安理会就非任理事国提出的一份加沙决议草案进行投票,获得通过。这是自去年10月7日以来,首次在安理会决议中明确要求停火。

这一决议草案由除了日本、韩国和厄瓜多尔外的7个非常任理事国提出。投票中14票赞成,美国弃权。

据了解,决议草案“要求立即在斋月实行所有各方均尊重的停火,从而最终实现永久、可持续的停火。立即无条件释放所有被扣押人员”。此外,决议草案还对扩大不受阻碍的人道援助进行了强调。

联合国方面23日宣布,原计划当天10时安理会对该决议草案的投票推迟到25日表决。(央视)

鹊桥二号中继星 进入环月轨道飞行

据新华社北京3月25日电 国家航天局消息,3月25日0时46分,鹊桥二号中继星经过约112小时奔月飞行,在距月面约440公里处开始实施近月制动,约19分钟后,顺利进入环月轨道飞行。

后续,鹊桥二号中继星将通过调整环月轨道高度和倾角,进入24小时周期的环月大椭圆使命轨道,按计划开展与嫦娥四号和嫦娥六号的对通测试。

据介绍,近月制动是月球卫星飞行过程中最关键的一次轨道控制。卫星必须在靠近月球时实施“刹车”制动,使其相对速度低于月球逃逸速度,从而被月球引力捕获,实现绕月飞行。

犯受贿罪、滥用职权罪, 湖南省政协原副主席易鹏飞 一审被判无期徒刑

据新华社南宁3月25日电 2024年3月25日,广西壮族自治区柳州市中级人民法院一审公开宣判湖南省政协原副主席易鹏飞受贿、滥用职权一案,对被告人易鹏飞以受贿罪判处有期徒刑,剥夺政治权利终身,并处没收个人全部财产;以滥用职权罪判处有期徒刑五年,决定执行无期徒刑,剥夺政治权利终身,并处没收个人全部财产;对易鹏飞受贿犯罪所得及孳息,依法予以追缴,上缴国库,不足部分,继续追缴。

经审理查明:2003年至2023年,被告人易鹏飞利用担任湖南省原发展计划委员会副主任、怀化市长、娄底市长、郴州市委书记、湖南省政协副主席等职务上的便利,以及职权、地位形成的便利条件,为相关单位和个人在工程承揽、企业经营、职务提拔等事项上提供帮助,直接或通过他人非法收受财物共计折合人民币8140万余元。2019年4月至2020年10月,易鹏飞担任郴州市委书记期间,在招商工作中明知有关公司所要求的土地出让优惠政策违反国务院禁止零地价和变相返还土地出让金的规定,且在有关人员明确提出反对意见的情况下,擅自决定违规返还土地出让金,致使公共财产、国家和人民利益遭受重大损失,情节特别严重。

贵州省政协副主席 陈晏被查

本报讯 贵州省政协党组成员、副主席陈晏涉嫌严重违纪违法,目前正接受中央纪委国家监委纪律审查和监察调查。

公开简历显示,陈晏,男,汉族,1963年8月出生,江苏苏州人,1986年3月加入中国共产党,同年7月参加工作,大学学历。2017年9月起,任贵阳市副市长,市人民政府代理市长、党组书记,2018年1月,当选贵阳市市长。2021年1月,陈晏当选贵州省政协副主席,至此番被查。(中新)

基辅遭导弹袭击

本报讯 乌克兰首都基辅25日上午遭导弹袭击,造成至少10人受伤。当地时间3月25日,乌克兰国防部情报总局在社交媒体上披露了此前袭击俄大型登陆舰“亚马尔”号的细节,并称该舰艇严重受损。

当地时间10时32分许,基辅传出密集爆炸声,随后响起防空警报。

乌克兰空军司令尼古拉·奥列修克在社交媒体上称,俄军从克里米亚向基辅发射了两枚导弹,这两枚导弹被防空火力拦截。

基辅市长克利奇科当天说,第聂伯河沿岸的夏伯罗区、佩切斯基区以及索洛姆斯基区发现导弹碎片,应急人员已前往展开救援。袭击造成至少10人受伤,其中2人入院接受治疗。(新华)

亚洲第一深水导管架 成功下水

昨日上午,亚洲第一深水导管架“海基二号”在珠江口盆地海域成功滑移下水,创造了下水重量、作业水深等多项亚洲纪录。

接下来,“海基二号”将继续进行导管架注水扶正等施工作业。“海基二号”深水导管架平台建成后,其总高度达428米,总重量超5万吨,将成为亚洲最高的海上油气生产平台,应用于距离深圳东南约220公里、水深约325米的海域,实现亿吨级深水老油田——流花油田的二次开发。

(央视/文 张洲/图)



俄罗斯音乐厅恐袭案4名嫌犯被批捕 真凶追查现“罗生门”

俄罗斯首都莫斯科近郊一家音乐厅22日晚发生恐怖袭击。25日凌晨,俄罗斯法院已批准对4名直接参与袭击的嫌疑人羁押候审。同一天,俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫表示,恐袭事件发生后,俄罗斯没有与西方就此事进行任何形式的联系。俄罗斯情报部门正独立就此案进行调查,没有向其他国家寻求帮助。

恐袭发生已三天,谁是幕后黑手依然扑朔迷离。极端组织“伊斯兰国”宣称制造这一事件,美国立马“确认”;对此,俄罗斯官员却说“不急下结论”、怀疑嫌疑人与乌克兰有关联;乌克兰坚决否认,美国咬定“乌克兰没有卷入”。风波之下,俄、乌、美各执一词,犹如“罗生门”。(新华社 央视)



音乐厅遭恐袭后满目疮痍(CRP 供图)

嫌疑人企图逃往乌克兰?

据俄罗斯媒体报道,涉嫌直接参与莫斯科近郊音乐厅恐袭的4名嫌疑人是塔吉克斯坦公民,莫斯科巴斯曼区法院25日凌晨已批准对4人羁押候审。据法院新闻部门提供的信息,两名嫌疑人已认罪。

俄侦查委员会指控上述4名嫌疑人从事恐袭并致人死亡,如果罪名成立,他们可能面临终身监禁。恐怖袭击事件发生后,一些俄罗斯政界人物呼吁恢复死刑。俄联邦委员会宪法委员会主席安德烈·克里沙斯对此表示,除非修改宪法,俄宪法法院多年前废除死刑的决定无法因个别案件而取消。

从俄罗斯情报部门和侦查机构的信息看,目前已拘捕11名嫌疑人,其中4名直接实施恐袭的嫌疑人得手后企图乘车逃往俄乌边境并入境乌克兰,最终在俄罗斯布良斯克州被捕。布良斯克州地处俄罗斯、乌克兰、白俄罗斯三国交汇处,距离莫斯科300多公里。

俄联邦安全局认为,这4人与乌克兰方面有联系。俄总统普京23日在电视讲话说,初步信息显示,乌方为他们准备了越境“窗口”。

乌克兰方面坚决与恐袭撇清关系。乌克兰泽连斯基23日在社交媒体上发布视频,否认乌方与袭击有关,认为俄方正试图“把责任推给别人”。乌外交部说,俄方指控是“蓄意挑衅”,目的是煽动俄社会反乌情绪。

极端组织“伊斯兰国”宣称其阿富汗分支制造了此次恐袭事件,还说武装人员完成袭击后已经“安全撤回基地”。

据路透社23日报道,“伊斯兰国”当天发布据称是4名袭击者的照片和袭击视频。时长约90秒的视频显示,一名枪手闯入疑似音乐厅的地方,朝多人开枪。

一些安全分析人士认为,俄罗斯2015年应叙利亚政府请求在叙驻军,协

美指认“唯一责任方”

助打击极端武装,“伊斯兰国”因此有强烈动机对俄发动袭击。

3月初,俄罗斯安全部门宣布挫败一起“伊斯兰国”对莫斯科一座犹太教堂发动的未遂袭击,击毙多名“伊斯兰国”成员。

包括美国在内的多个西方国家驻莫斯科使馆在3月上旬发布警告,提醒本国公民在莫斯科避免前往人员聚集场所,称极端分子可能发动恐袭。

俄罗斯:别急下结论

的信息。俄罗斯卫星通讯社援引安东诺夫的话报道,美驻俄大使馆早些时候在俄美国公民发出预警,提及极端分子可能会在人员密集场合发动袭击,但俄驻美大使馆没有收到任何通知。

据俄罗斯卫星通讯社25日报道,俄外交部发言人扎哈罗娃说,美国人

“伊斯兰国”认领莫斯科近郊音乐厅恐袭后,俄罗斯没有证实这一说法,但美国第一时间予以确认。

美国国家安全委员会发言人阿德里安娜·沃森23日发表声明说,“伊斯兰国”是这起事件的“唯一”责任方,“乌克兰没有卷入”。同日,白宫新闻秘书卡里娜·让-皮埃尔亦发表声明,强调“伊斯兰国”是共同的敌人,必须将其击败。

“有意无意地助推‘伊斯兰国’的建立”,而该组织肆无忌惮地在世界各地发动恐怖袭击。

扎哈罗娃在《共青团真理报》专栏中写道,“伊斯兰国”近年来调整计划,现在主要袭击美国的敌人和对手,包括俄罗斯,“真是无巧不成书”。